

办民生实事要确保取得实效

——扎实推进主题教育系列谈(18)

辛识见

学思想 强党性 重实践 建新功

办实事、解民忧是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容。自治区党委始终把紧贴民生推动经济社会高质量发展摆在突出位置,在主题教育中确定的18件重大民生实事,桩桩件件都关系民生福祉、连着民心民意,办得好不好、实不实直接关系到新疆高质量发展成效,关乎整个主题教育工作质效。

要坚持把办实事、解民忧作为牢固树立和践行正确政绩观的“试金石”。习近平总书记强调:“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。”在主题教育中,各级党组织和广大党员干部要牢固树立以人民为中心的发展思想,着力解决好“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”这一重大问题,坚持把为民造福作为最重要的政绩,在为民办实事的生动实践中主动担当作为、用心用情服务,不断增强政治能力、思维能力和实践能力。检验政绩观树得牢不牢,还必须从群众急难愁盼的突出问题入手,把发现和解决问题作为工作的出发点和落脚点,着力补短板、强弱项,以改革创新提高工作质效,努力创造出经得起实践、历史和

人民检验的业绩,真正让各族群众满意。

要坚持把办实事、解民忧作为完整准确全面贯彻新发展理念的“晴雨表”。发展是解决新疆一切问题的基础和关键,必须认清形势、抓住机遇,因地制宜、扬长补短,在推进高质量发展中切实保障和改善民生。办实事、解民忧要牢牢把握党中央关于新疆发展的战略定位,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,立足资源禀赋和区位优势,突出抓好“八大产业集群”建设,加快推进丝绸之路经济带核心区建设,紧贴民生推动高质量发展,打牢实现长治久安的物质基础。办好民生实事必须完整准确全面贯彻新发展理念,时时处处与新发理念来对标对表、对号入座,紧紧锚定发展中的堵点、痛点、难点问题建立项目清单,突出抓好稳就业、促增收工作,不断补齐教育文化、医疗卫生、社会保障、生态环保等方面的短板不足。安全稳定是发展的前提,也是民生改善的保障,必须把统筹发展和安全作为重中之重,切实增强忧患意识、树牢底线思维,把安全理念贯穿改革发展稳定工作全过程,有效防范化解各类风险挑战,努力让各族群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

坚持把办实事、解民忧作为推动发展

成果惠及民生、凝聚人心的“黏合剂”。习近平总书记强调,要把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来。自治区党委确定的18件民生实事,每一桩都关系民生福祉,每一件都连着民心民意。作为新时代的党员干部,就要始终秉持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,深刻认识发展和稳定、发展和民生、发展和人心的紧密联系,赋予经济社会发展更多政治意义,让发展成果更多更公平惠及各族群众。办好民生实事,广大党员干部要充分学习借鉴新时代“枫桥经验”“浦江经验”,运用好浙江“千万工程”经验案例,自觉站稳政治立场,带着感情、带着温度,真正深入到田间地头问、街头巷尾访、“小板凳”上议,真心诚意把各族群众的急难愁盼问题理清楚、搞明白、解决好。金杯银杯不如群众的口碑,为民办实事干得好不好,老百姓最有发言权。各级党组织必须坚持目标导向、结果导向、效果导向相统一,把群众满意不满意作为评价办实事、解民忧工作成效的重要标准,建立健全群众评价监督机制,在推动各族群众共享改革发展成果、实现共同富裕上持续用力,让各族群众的生活一年比一年更美好,日子一年比一年更红火,不断夯实新疆社会稳定和长治久安的人心基础,奋力推进中国式现代化新疆实践。

来源:新疆日报

数字新闻

前7月新疆外贸总值
同比增长59.3%

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者石鑫)前7月,新疆外贸进出口总值为1831.6亿元,同比增长59.3%,高于全国增速58.9个百分点。

前7月,新疆外贸出口值1538.1亿元,同比增长62.5%;进口值293.5亿元,同比增长44.3%;7月当月,新疆外贸进出口值335.6亿元,同比增长37.4%。

乌鲁木齐海关分析前7月新疆外贸特点,首先是新疆10个地州市外贸保持正增长,区域发展更趋平衡。前7月,新疆10个地州市外贸规模均显著增长。南疆地区进出口值同比增长94.9%,占同期新疆外贸进出口总值的30.6%,较上年同期提升5.6个百分点,南北疆外贸区域发展更趋均衡。

其中,喀什地区贸易值、增速在全区均独占鳌头,乌鲁木齐市贸易规模居全区第二位。

其次是边贸为主的贸易结构稳定,贸易伙伴更加多元化。前7月,边境小额贸易、一般贸易进出口总值分别增长72.7%、22.8%,继续发挥对全区外贸的支撑作用。

前7月,新疆与全球167个国家和地区产生贸易往来,对“一带一路”沿线国家、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国、欧盟贸易额分别为1690.8亿元、65.5亿元、40.3亿元,同比分别增长61.4%、4.4%、11.6%。其中,新疆对中亚五国进出口贸易额占新疆外贸进出口总值的80%。

再次是民营企业进出口活力释放,外贸内生动力不断增强。前7月,新疆民营企业贸易额1711.8亿元,同比增长66.8%,民营企业外贸主体地位进一步巩固。

高附加值产品出口竞争力增强,商品结构有所优化。前7月,新疆劳动密集型产品、机电产品出口增长合计超7成。太阳能电池、锂电池、电动载人汽车“新三样”出口维持高景气,出口贸易额同比增长100.6%。同期,农产品出口贸易额同比增长33.8%。

快速理赔

漫画 评说



记者日前从国家金融监督管理总局获悉,金融监督管理总局将支持防汛救灾和灾后恢复重建工作作为当前最紧要的任务,当务之急是全力以赴做好保险理赔工作。要坚持“特事特办,急事急办”原则,最大限度简化理赔流程和手续,开辟“绿色通道”,切实做到能赔快赔、应赔尽赔。

来源:新华社

简明新闻

国内飞行时间最长直飞航线

喀什至广州航线开通

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者马伊宁)8月15日8时11分,中国南方航空集团有限公司CZ3360航班从喀什徕宁国际机场起飞,标志着喀什首条直飞广州航线正式开通,这也是目前国内飞行时间最长的直飞航线。

此次开通的喀什直飞广州航班航班号为CZ3359/60,计划每周2、4、6执行。去程CZ3360于8时从喀什起飞,14时30分到达广州;回程CZ3359于15时45分从广州起飞,22时20分抵达喀什。

近年来,广东省全面贯彻旅游兴疆战略,充分发挥旅游在促进各民族交往交流交融方面的特殊作用,在航线网络开拓中不断发力,更好地把新疆与粤港澳大湾区联动起来,为对口援助地区实现高质量发展提供有力支撑。

截至目前,南航在新疆始发至粤港澳大湾区的通航点有5个,通过南航航班可到达香港、广州、深圳、珠海、惠州等城市。其中喀什至广州航线是继乌鲁木齐至香港、乌鲁木齐至广州、乌鲁木齐至深圳、阿勒泰至广州外,新疆始发至粤港澳大湾区的第5条直飞航线。

(上接01版)

阿·扎帕罗夫在演讲中表示,“一带一路”倡议提出十年来,得到了国际社会广泛支持。吉中两国建交30年来,双方各领域合作不断扩大。当前,中亚在地区 and 全球经济中的作用显著增强,与中国的经贸合作迎来了新机遇。新疆作为中国通往中亚和亚欧大陆的西大门,在丝绸之路经济带建设中发挥着重要作用。相关各方应努力改善区域物流运输条件,积极推进中吉乌铁路项目,努力提高货物物流效率,深化电子商务、数字物流、银行和现代化支付、农产品、水资源开发利用、清洁能源等领域合作,取得更多互惠互利成果。

茹曼加林在演讲中表示,哈萨克斯坦是“一带一路”倡议的积极参与者,哈中两国贸易关系近年来持续高水平发展。中国—中亚峰会成功举办,对两国的企业和贸易界提出了新要求。中国是哈萨克斯坦重要的贸易伙伴,也是重要的贸易市场,特别是新疆正在成为新的贸易增长极。各方应充分利用好新疆的优势和平台,促进经济持续增长。哈萨克斯坦将积极扩大同中国特别是新

疆的贸易规模,深化矿产资源开发、农产品加工和医学、教育、文化等领域互利合作。

葛海蛟在演讲中表示,新疆作为中国联通亚欧各国的枢纽,深度融入国家向西开放大格局,在促进亚欧地区经贸往来和国际合作中发挥着日益重要的作用,是“一带一路”的开放前沿。要积极拓宽融资渠道、支持区域基础设施建设提质增效,创新跨境金融产品、推动国际贸易高质量发展,推动绿色可持续发展、助力能源合作行稳致远,优化综合金融服务、促进区域产能技术交流合作,更好促进金融助力共建“一带一路”。

卡比尔·朱拉佐达在演讲中表示,中亚国家和中国新疆正面临着成为贸易和商业中心的前所未有的机遇。中亚区域经济合作机制与“一带一路”倡议共同秉持加强互联互通、促进贸易畅通、营造良好投资环境、加强国家间经济合作的共同目标。中亚区域经济合作学院将继续为扩大中国新疆与中亚区域经济合作成员国之间的经济联系作贡献。

樊纲在演讲中表示,新疆作为丝绸之路经济带核心区,是亚欧大陆的重要组成

部分、我国重要的沿边开放区,做好亚欧大陆这篇大文章,不仅有利于新疆自身发展,也是中国在新的国际形势下扩大开放、掌握发展主动权的重要内容。他就进一步扩大新疆开放、促进区域合作提出了工作建议。

巴基斯坦、蒙古、乌兹别克斯坦、斐济、塞舌尔、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、土库曼斯坦等国家部长级嘉宾、驻华大使,国外知名企业、商协会负责人;我国有关部委和主题教育中央督导组负责同志,国内知名企业和商协会负责人,专家学者,兄弟省市区领导嘉宾;自治区党委、人大、政府、政协、兵团有关领导,自治区有关单位、部门和地州市负责同志出席活动。

开幕式前,阿·扎帕罗夫、茹曼加林,马兴瑞、艾尔肯·吐尼亚孜等外国嘉宾、自治区领导和部分嘉宾共同巡视了展馆。

开幕式后,马兴瑞出席哈萨克斯坦国家馆开馆仪式并与茹曼加林共同剪彩,艾尔肯·吐尼亚孜出席巴基斯坦国家馆开馆仪式并剪彩,双方领导参观了展馆,并就深化合作事宜进行了交流。